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1 MAL 2023-puiteohjelma, hyväksyminen

2 Porvoon, Lohjan ja Siuntion mahdollinen liittyminen Helsingin seudun yhteistyöko-
koukseen, selvityksen käsittely ja lähetekeskustelu

3 Metropolipolitiikan käynnistyminen, tiedoksi
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Läsnäolijat
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Kaupunginvaltuuston puheenjohtaja Otso Kivekäs
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Kaupunginvaltuuston puheenjohtaja Kai Mykkänen
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Kaupunginvaltuuston puheenjohtaja Antti Lindtman
Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sari Multala
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Kaupunginvaltuuston puheenjohtaja Tapani Ala-Reinikka
Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Veronica Rehn-Kivi

Järvenpää
Kaupunginvaltuuston puheenjohtaja Eemeli Peltonen
Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Helinä Perttu

Nurmijärvi
Kunnanvaltuuston puheenjohtaja Kallepekka Toivonen
Kunnanhallituksen puheenjohtaja Virpi Räty

Tuusula
Kunnanvaltuuston puheenjohtaja Kati Lepojärvi
Kunnanhallituksen puheenjohtaja Arto Lindberg
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Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Samuli Isola

Mäntsälä
Kunnanvaltuuston puheenjohtaja Heta Ravolainen-
Rinne

Pornainen
Kunnanvaltuuston puheenjohtaja Liljan-Kukka Runolinna
Kunnanhallituksen puheenjohtaja Juha Virkki
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Kunnanhallituksen puheenjohtaja Tapio Havula

Hyvinkää
Kaupunginvaltuuston puheenjohtaja Irma Pahlman
Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Annika Kokko

Kirkkonummi
Kunnanhallituksen puheenjohtaja Timo Haapaniemi

Vihti
Kunnanvaltuuston puheenjohtaja Eerikki Viljanen
Kunnanhallituksen puheenjohtaja Tuija Sundberg

Sipoo
Kunnanhallituksen puheenjohtaja Kaj Lindqvist

LISÄJÄSENET

Helsingin kaupunki
Kaupunginvaltuuston jäsen Nuutti Hyttinen

Vantaan kaupunki
Kaupunginvaltuuston jäsen Antero Eerola

Kirkkonummen kunta
Kunnanhallituksen jäsen Reetta Hyvärinen

KAUPUNGIN- JA KUNNANJOHTAJAT

Espoon kaupunki, kaupunginjohtaja Jukka Mäkelä
Vantaan kaupunki, kaupunginjohtaja Ritva Viljanen
Kauniaisten kaupunki, kaupunginjohtaja Christoffer Masar
Järvenpään kaupunki, kaupunginjohtaja Olli Naukkarinen
Nurmijärven kunta, kunnanjohtaja Outi Mäkelä
Tuusulan kunta, kansliapäällikkö Harri Lipasti
Keravan kaupunki, kaupunginjohtaja Kirsi Rontu
Mäntsälän kunta, kunnanjohtaja Esko Kairesalo
Hyvinkään kaupunki, kaupunginjohtaja Jyrki Mattila
Kirkkonummen kunta, kunnanjohtaja Tarmo Aarnio
Vihdin kunta, kunnanjohtaja Erkki Eerola
Sipoon kunta, kunnanjohtaja Mikael Grannas

ASIANTUNTIJAT

Tiimipäällikkö Heikki Salmikivi, Helsingin kaupunki
Toimitusjohtaja Suvi Rihtniemi, HSL

Yhteysjohtaja Inga Nyholm, pääkaupunkiseutu, kokouksen sihteeri
Yhteyspäällikkö Paula Harju, pääkaupunkiseutu
Yhteistyöjohtaja Antti Kuusela, KUUMA-kunnat
Edunvalvonta-asiantuntija Sanni Pietilä, Helsingin kaupunki

www.helsinginseutu.fi

http://www.helsinginseutu.fi/
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1
MAL 2023-puiteohjelma, hyväksyminen

Vuonna 2020 hyväksytyssä valtion ja Helsingin seudun kuntien välisessä MAL-sopimuksessa 2020-
2031 sovittiin, että kunnat ja HSL yhdessä valtion viranomaisten kanssa päivittävät MAL-
suunnitelman sopimuskautta 2024-2035 varten. Osapuolet sitoutuivat sopimuksessa myös varaa-
maan suunnitelman laatimiseen tarvittavat henkilö- ja muut resurssit.

MAL 2023 –suunnitelman laadinnan tueksi on valmisteltu puiteohjelma seudullisen MAL-
projektiryhmän toimesta. Virkamiesvalmistelua ohjanneet MAL-neuvottelukunta ja HLJ-toimikunta
hyväksyivät puiteohjelman päätöksentekoa varten yhteiskokouksessaan 18.11.2020.

Puiteohjelma toimii työsuunnitelmana MAL 2023 –työlle ja lopputuloksena muodostuu seudullinen
ja strateginen maankäytön, asumisen ja liikenteen suunnitelma, joka sisältää mm. suunnitelman
seudun maankäytön kehityksestä, seudun asuntotuotantotavoitteet ja muut asuntopoliittiset toi-
menpiteet sekä seudun lakisääteisen liikennejärjestelmäsuunnitelman.  Suunnitelmassa on pitkä
(2060) ja keskipitkä aikajänne (2040) ja suunnitelmakokonaisuus priorisoidaan ja aikataulutetaan
lopuksi 12 vuoden aikajaksolle. Tällä kierroksella erityisiä näkökulmia ovat mm. kestävä kaupungis-
tuminen, yhteiskunta murroksessa, sosiaalinen oikeudenmukaisuus sekä Helsingin seutu osana
maailmaa.

MAL-suunnittelua ja valmistelua koordinoi MAL-projektiryhmä ja valmistelee Maankäytön ryhmä,
Asumisen ryhmä ja HSL:n liikennejärjestelmäryhmä. Valmistelua ohjaavat MAL-neuvottelukunta ja
HLJ-toimikunta. Suunnitelman valmistelua tehdään tiiviissä vuorovaikutuksessa seudun eri toimi-
joiden ja poliittisten päätöksentekijöiden kanssa.

Puiteohjelma hyväksytään Helsingin seudun yhteistyökokouksessa HSYK:issä, HSL:n hallituksessa ja
KUUMA-johtokunnassa.

Päätös: Kuultiin tiimipäällikkö Heikki Salmikiven alustus puiteohjelmasta sisältöineen. Helsingin
seudun yhteistyökokous päätti hyväksyä puiteohjelman omalta osaltaan.

2
Porvoon, Lohjan ja Siuntion mahdollinen liittyminen Helsingin seudun yhteistyökokoukseen, selvitysluonnok-
sen käsittely ja lähetekeskustelu

Porvoon ja Lohjan kaupungit toimittivat kesäkuussa 2020 ja Siuntion kunta syyskuussa Helsingin
seudun yhteistyökokoukselle esityksensä tulla kutsutuiksi mukaan Helsingin seudun yhteistyöko-
kouksen toimintaan.

Asiaa käsiteltiin HSYK:in kokouksessa 13.8.2020 ja päätettiin laatia syksyn 2020 aikana selvitys, jos-
sa arvioidaan Porvoon ja Lohjan liittymisen tarkemmat vaikutukset mm. yhteistyön, sen tavoittei-
den, organisoitumisen ja muiden esiin nousevien asioiden osalta. Selvitys päätettiin toteuttaa yh-
teistyökokouksen sihteeristön toimesta siten, että sitä ehditään käsitellä seudun kunnissa syksyn
2020 aikana. Selvitys päätettiin tuoda valmistumisensa jälkeen HSYK:iin käsiteltäväksi.
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Yhteistyökokouksen sihteeristön, HSL:n sekä seudun MAL-maankäyttöryhmän ja asumisen ryhmän
asiantuntijoiden laatima selvitysluonnos valmistui marraskuussa 2020. Siinä on käsitelty Porvoon,
Lohjan ja Siuntion mukaan tuloa HSYK:in toimintaan laaja-alaisesti. Selvitykseen ei sisälly varsinaista
päätösehdotusta ko. kuntien kutsumisesta, sillä kyseessä on kolme hyvin erilaista kuntaa, joiden
mukaan tulossa yhteistyökokouksen toimintaan yhdessä ja erikseen voidaan tunnistaa sekä hyötyjä
että haasteita.

HSYK:in 13.8.2020 kokouksessa käsiteltiin myös teknisesti ja rakenteeltaan uudistettua Helsingin
seudun kuntien välistä yhteistyösopimusta ja todettiin siihen tehdyt muutokset tarkoituksenmukai-
siksi. Sopimus päätettiin kuitenkin hyväksyä yhteistyökokouksessa vasta sen jälkeen, kun yhteistyö-
kokous on päättänyt kantansa Porvoon ja Lohjan esitykseen.

Päätös: Kuultiin edunvalvonta-asiantuntija Sanni Pietilän alustus laaditusta selvityksestä. Päätettiin
jatkaa asian käsittelyä seuraavassa kokouksessa 11.3.2021.

3
Metropolipolitiikan käynnistyminen, tiedoksi

Pääkaupunkiseudun kaupunginjohtajat toimittivat 17.9.2019 hallitukselle ehdotuksensa metropoli-
politiikan käynnistämiseksi ja sitä koskevan yhteistyöryhmän perustamiseksi. Valtioneuvosto asetti
yhteistyöryhmän 5.11.2020. Työryhmän puheenjohtajana toimii ympäristöministeri Krista Mikko-
nen ja varapuheenjohtajana Helsingin pormestari Jan Vapaavuori. Pääkaupunkiseudun kaupunkien
ohella myös KUUMA-kunnilla on edustus ryhmässä. Yhteistyöryhmän ensimmäinen kokous pide-
tään 15.12.2020.

Päätös: Merkittiin tiedoksi metropolipolitiikan käynnistyminen sekä asetettu metropolipolitiikan yh-
teistyöryhmä.

4
Muut ajankohtaiset asiat

Muita ajankohtaisia asioita ei ollut.

5
Seuraava kokous

Päätös: Päätettiin, että seuraava kokous pidetään 11.3.2021 klo 17.00 – 19.00.


